

## 主任的話: 騙案像花兒到處開(2) 11/07/2021

有一個晚上，我的朋友收到第三手消息，有位香港人(化名 A 先生)因在 2018 年政治問題，結果判監九個月，現在成功偷渡過來侯斯頓申請政治庇護，現在是露宿者。A 先生的媽媽因不喜歡美國，所以偷渡去了另一個國家。不過根據那位目擊 A 先生的人透露，A 先生衣著整齊，看不出是露宿者，但 A 先生說不出流利的廣東話。

當時我腦中浮現一些問題：香港人那有本事偷渡來美國? 根本不能忍受偷渡的艱苦。而兩母子一起偷渡，但卻分道揚鑣? 可能性不高。除非他的母親是一個很高的教育水平的運動健將，否則怎能生存? 難道她媽媽也當露宿者? 此外，香港來的，怎可能廣東話不流利? 休士頓那麼熱，露宿者怎可能衣著光鮮?

之後，我就開了一個互聯網電話與他用短訊聯絡。我沒有問任何關於他過去的事。他只多次說：「需要一份工作，只要有錢，一切問題也解決了。」他雖然說急需一份工作，但英文不好，又不要跟亞洲人打工，我們如何幫他找工作呢? 他不停叫我幫他申請美國福利，但當我問：「你的律師沒有同時幫你申請福利嗎?」他就換話題了。

另外，他說不需要任何日用品，只需要一部腳踏車和網球拍。我明白腳踏車可用來代步，但他何解有心情打網球? 或許有人已經收留了他，因他拒絕住在庇護中心。後來，他更叫我找一個單人的公寓給他住。他看來像是一個背包客，多於一個需要政治庇護的人。

又過了一天，他問我能否借\$100-200 給他(原來他也問了我的兩個朋友)，也發了很多截圖給我們，就是說他在廣州街道的牆壁上寫「光復廣州」，所以給人拉去坐牢的消息。我看了覺得奇怪，廣州一向平安無事，那裡需要光復呢? 此外，他說現在要找專門研究東亞古文的工作，我想他來錯德州了? 於是我們其中一人打電話給他，勸他去找工作，他很老實的說：「只要你們每人給我(不是借)\$100-200，我根本不用做工，你們給我錢就好了。」於是我的朋友坦白告訴他，若果他不工作，我們沒可能長年供養你的生活費。之後，他也在沒有與我們聯絡了。

其實，我不覺得他是一個騙徒，他是擺明車馬叫我們供養他的生活費，所以他沒有騙我們。但對於我們來說，我們只會幫助一些願意努力的人或真正在困苦當中的人。他看來沒有什麼工作誠意，只能繼續地「等待」吧!